

«При решении стоящих перед Европой сложных финансовых проблем нельзя достичь удовлетворяющих всех результатов без привлечения к этому соблюдающих консервативную и ответственную бюджетную политику стран, например, не входящих в зону евро Швеции и Польши. Как и Эстония, они платят по своим сегодняшним счетам сразу, а не на следующей неделе, соблюдают правила и выполняют взятые на себя обязательства», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес, завершая сегодня в Стокгольме двухдневный рабочий визит в Королевство Швеция.

По его словам, ближайшее будущее Европы зависит от разрешения долгового кризиса, поскольку недоверие к отдельным государствам распространилось на всю зону евро.

«Швеция служит для многих государств зоны евро примером в части финансовой ответственности», – сказал президент Ильвес. «Именно по этой причине я надеюсь, что Швеция присоединится к новому фискальному договору Европейского Союза, который призван укрепить зону евро, потому что это в наших общих интересах».

Нынешний финансовый и долговой кризис не должен привести к уходу Европейского Союза в себя и закрытию всех дверей, подчеркнул глава Эстонского государства.

«Наоборот, будучи заинтересованными в более тесном сотрудничестве в Европейском Союзе, мы считаем важной дальнейшую интеграцию в масштабе всей Европы, особенно с соседними с Европейским Союзом странами», – сказал президент Ильвес.

Говоря о сотрудничестве стран Балтийского моря, глава Эстонского государства назвал его «достойным подражания и объединяющим регион».

Наши страны сотрудничают во всех сферах, от образования и окружающей среды до кибербезопасности и государственной обороны, подтвердил президент Ильвес, приведя в качестве примера боевую группу Северных стран под командованием Швеции, которая является одним из наиболее хорошо подготовленных военных подразделений в истории Европейского Союза.

«Достойно сожаления то, что Европейский Союз не использовал боевые группы при разрешении кризисов, даже тогда, когда этого требовали интересы объединения», – сказал президент Ильвес. «Эстония и Швеция едины в том мнении, что в этом вопросе следует провести серьезные дебаты в Брюсселе и при необходимости надо сделать концепцию боевых групп более гибкой. Подразделение быстрого реагирования не может быть просто роскошью, которую содержат исключительно с целью обучения».

Глава Эстонского государства отметил тесное сотрудничество Швеции и Эстонии в области киберзащиты: «Весь Европейский Союз заинтересован в том, чтобы киберзащита и кибербезопасность получили ясный и практический выход в политике ЕС в области безопасности. Одной из идей является создание в Европейском Союзе киберподразделения, поддерживающего военные миссии. Страны Северной Балтики могли бы играть в этом вопросе более передовые роли».

Президент Ильвес встретился в Стокгольме с королем Швеции Карлом XVI Густавом, спикером парламента Пером Вестербергом, министром иностранных дел Карлом Бильдтом и министром обороны Стеном Толгфорсом, выступил в Институте внешней политики Швеции, а также встретился с инвестирующими в экономику Эстонии предпринимателями и с представителями связанного с Эстонией банковского сектора, поскольку Швеция является для Эстонии крупнейшим внешним инвестором и партнером по экспорту.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229